

Отец мой **Миллер (Раушенберг) Яков Богданович (Готлибович)**, 1921 года, по национальности был немцем. Он родился в г. Соль-Илецке Оренбургской области. По возрасту в 18 лет в 1940 году призвали в Армию, а в 1941 всех немцев, как неблагонадежных, сослали в Сибирь. Так мой папа оказался сначала в Новосибирской области, а затем отправили в Томскую область в деревню Алексеевка Молчановского района. Я постоянно думаю и удивляюсь, как он бедный выжил в то время, один без семьи на чужой земле, почти не зная русского языка. Немцев в то время очень ненавидели, презирали, обходили стороной. Но нашлись добрые люди, которые не дали папе помереть с голода и холода. 1943 году он переехал жить в деревню Ивановка. Там отцу предложили работать в колхозе кузнецом, на мельнице. Встретил мою маму **Ярину (Яриц) Феклу Адамовну**, в 1944 году они поженились, и прожили в деревне Ивановка до снятия комендатуры т.е. до 1957 года.

Моя мама Фекла Адамовна по национальности латышка (латгалка). Отец мамы, **Ярин (Яриц) Адам Ануфривич** вместе с семьей и двумя сестрами приехали из деревни Вепри Двинского уезда Витебской губернии на новые земли Сибири. На построй попали в деревню Малиновка Кривошеинского района. В семье у деда было шесть дочек и один сын. Жили они на хуторе близь деревни, который в народе стали называть Яринским. Занимались земледелием, разводили скот. Трое из дочерей (т.е. мои тетушки) вышли замуж за братьев Желтковских. Семья очень увеличилась, появились внуки, дети. Жить да радоваться, но в 1938 году деда, **Ярина Адама Ануфриевича** вместе с зятьями Желтковскими арестовали по сфабрикованному делу партии святых, куда собирали всех католиков, прибалтов и единоличников. В 1938 году моего деда расстреляли, остался в живых только его сын (т.е. мой дядя) Ярин Антон Адамович. Ярин Антон Адамович ушел на фронт и погиб. Его данные Ф.И.О. занесены в списках на плите в Парке Памяти с. Молчаново. Моя мама, Ярина Фекла Адамовна работала в колхозе разнорабочей. Колхозники летом работали и днями, и ночами- убирала сначала сено, готовили дрова, убирала пшеницу. В семье у нас было три сестры. Подрастая вместе с сестрой Марией (1948г.р.) помогали родителям как могли- в огороде, убирать скотину, водились с младшей сестрой Ириной (1956 г.р.).

Деревня Ивановка находилась в красивом живописном месте, кругом лес и небольшая речка. Мы в детстве босиком бегали в лес собирать грибы, ягоду. Играми все вместе в разные деревенские игры, особенно в лапту. В то время в деревне была 4 классная школа, и по всем предметам учил нас один учитель – мужчина. С утра учил 1 и 3 класс, с обеда 2, 4 класс. Был очень строгий, часто наказывал нас линейкой. Я проучилась в этой школе все 4

класса. После снятия комендатуры родители выехали из деревни и стали жить в поселке Лесном недалеко от Красного Яра, а затем переехали в Молчановский район с. Нарга. В 1960 году переехали в Молчаново, где я училась в вечерней школе. Учиться мне очень нравилась, класс был очень дружный, участвовали во всех школьных мероприятиях – собирали металлом, макулатуру, березовую почку. Учили нас девочек по животноводству, а зимой возили на практику в деревню Алексеевка, летом Гришино. На практике мы жили в полях больше месяца и доили коров. После окончания вечерней школы я поступила в Новосибирскую ГПТУ – 7, где проучилась два года, получив специальность радиооператор гидрометеослужбы. Сразу после училища работала на рацирующей станции Тасты Чимкитской области.

Отработав там 1,5 года переехала с мужем Оболкиным Юрием Ивановичем в Молчаново, где стала работать с 1967 года на метеостанции. Сначала простым специалистом (агротехником), а потом директором. Стаж работы 44 года, был один перерыв в работе, когда я по семейным обстоятельствам ушла работать на Рыбозавод, где проработала четыре года с 1982 по 1986 год, затем снова ушла работать на станцию, 2008 году ушла на пенсию. За многолетнюю и плодотворную работу награждена Министерскими почетными грамотами, была ударником коммунистического труда. Получила звание «федеральный ветеран труда», а также Свидетельство о реабилитации жертв политических репрессий. Муж мой, Оболкин Юрий Иванович, работал сначала водителем в ПМК – 10, там получил трехкомнатную квартиру, где я до сих пор живу. Потом стал работать сварщиком в рыбозаводе, было много катеров и паромов, БОТов. Многие до сих пор помнят его, кому он делал отопления в домах. От природы был очень одаренный, играл на гармони, увлекался резьбой по дереву (коромысло, топор, наборы для кухни), шитье и ремонт конной упряжи. Прожили мы с ним в браке 44 года. Жили всяко, любил мой муженек прикладываться к спиртному, но в семье родились 4 детей. Три дочери и сын Иван. Держали скотину, сажали огород. Дети выросли, выучились, поженились, и один за одним ушли, осталась одна дочь Злобина Ольга. Молодец Ольга, тоже труженица, вырастила троих сыновей, работает, имеет стаж 34 года. Награждена тремя медалями, имеет звание «Ветеран труда Томской области», «Ветеран труда Российской Федерации». У меня 9 внуков, взрослых. Внуки молодцы, получили образование, работают. Сначала я им помогала, теперь они мне.